

# 临淄召开全区知识产权专利质量工作会议 提升专利质量 金融赋能高质量发展

淄博10月22日讯 10月15日,临淄区市场监督管理局、中国人民银行临淄支行联合召开全区知识产权专利质量工作会议,研究部署专利质押贷款服务工作,通过思想解放,流程再造,畅通企业办理专利质押贷款业务。

会议要求,各商业银行要进一步转变思想,转变过度依赖抵

押物、质押物的观念,加大对中小微企业信用贷款及专利质押贷款的支持力度,缓解中小微企业融资难、融资贵问题,提高金融服务实体经济质效。

据不完全统计,临淄区高新技术企业有63家,国家知识产权示范企业1家,国家知识产权优势企业4家,省级知识产权示范企业3家,省级知识产权优势培

育企业3家,市级知识产权优势培育企业10家,全区专利拥有量5721件,发明专利授权1010件,高价值专利30余件。区市场监管局党组书记、局长张磊强调,要充分认识专利质量工作的重要性,这项工作是对标深圳优化营商环境的重要组成部分,是市对区经济社会发展综合考核中的一项重要内容,也是镇

(街道)经济社会发展、商业银行“存贷比”评价的重要指标,更是金融赋能服务全区高质量发展的重要措施。各企业要充分认识专利是企业发展的核心动力,是企业竞争力的有力体现,要加强专利申报,培育各类知识产权优势企业。

下一步,区市场监管局将深入开展“服务走在监管前”大走

访活动,加强对高新技术企业、规模以上企业在办理专利质押贷款、专利申报工作的指导服务,及时对接商业银行和专利服务机构,落实好补助政策,当好服务企业发展的“店小二”。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 齐明春 孙兴业

## @临淄市民 临淄区市场监管局喊你提意见

淄博10月22日讯 根据临淄区委“思想大解放、作风大转变、能力大提升、工作大落实”活动部署,即日起,临淄区市场监管局通过多种渠道征集意见建议。如果市民对区市场监管局在思想观念、作风形象、素质能力、工作

落实等方面有任何意见建议,可拨打0533-7367877办公电话或通过右侧二维码线上填写表格反馈,共同助力推进市场监管工作。

大众日报淄博融媒体中心通讯员 孙兴业



临淄区市场监管局征求意见二维码

## 服务走在监管前 规范行业保安全 规范药企从业行为 保障群众用药安全

淄博10月22日讯 为提高药品从业人员业务素质,规范药品企业及人员从业行为,进一步强化企业法律意识、责任意识,保障人民群众用药安全,近日,临淄区市场监督管理局组织对药品从业人员进行法律法规和安全知识等方面培训。

此次培训由区市场监管局药械科负责人结合零售药店法律法规知识、从疫情防控常态化要求(亮码扫码、测体温、戴口罩;止咳退烧及抗病毒和抗菌药物登记上报);处方药销售管理问题(按照目录筛选并设立专柜,登记,计算机提示锁定);含特殊管理药品销售管理问题(设

立专柜专柜登记;计算机提示锁定);特殊管理药品及止咳退烧药品销售管理自动统计系统(APP)四个方面进行了细致的讲解培训,内容详细、易懂且实用。

通过此次集中培训,全区药品从业人员提高了自我管理水平和能力,进一步增强了药品经营企业法律意识,提升了药店管理水平,增长了药店从业人员知识储备,促使其合法经营,严守药品安全底线,切实保障全区广大群众用药安全。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 李明杰 张琳



临淄区食品安全征求意见二维码

## 即日起,征集你最关心的食品安全问题

淄博10月22日讯 为促进食品安全社会共治共享,准确了解人民群众最关心的食品安全问题,即日起,临淄区食品安全委员会办公室、临淄区市场监督管理局现面向全区公开征集群众关心的食品安全问题和意见建议。征集问题的范围含食品生产、食品销售、餐饮服务、食品小作坊、小餐饮、食品摊点及食用农林畜产品种养殖领域存在的问题及改进

建议。

此次征集有三种方式:可以扫描右侧二维码,填写意见征集表;也可以发送电子邮件,邮箱:lzqsab@126.com;或选择邮寄信件,地址:临淄区市场监督管理局509室,淄博市临淄区大顺路63号,邮编255400,信封请注明“食品安全问题”。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 王瑶瑶

## 线路检修保障“千强镇”发展动力

10月19日,国网淄博供电公司临淄供电中心组织施工力量,对临淄区金山镇110千伏齐翔变电站10千伏边家线实施综合检修。该中心严格落实“六到位一规范”“现场作业防疫措施20条”等措施,实现了线路绝缘化全覆盖,提升了线路智能化运维水平。金山镇是淄博市工业重镇,并入选“2019年度全国综合实力千强镇”。10千伏边家线主线路全长3.5公里左右,沿途供给11个村庄、11家企业用电,是支撑金山镇经济社会发展的能源主干线之一。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 赵洪臣



### 优秀习作选登

## 我谈水浒之“义”

敬仲镇第二小学四年级2班 薛兆航 指导老师 李建强

最近一段时间,我沉浸在水浒的世界里不能自拔。我看到林冲武艺高强,看吴用足智多谋,看武松敢作敢当……读了一遍又一遍,回味无穷。

《水浒传》一书讲述了108位英雄好汉被逼上梁山的故事。他们行侠仗义,替天行道,他们扶危济困,深受百姓爱戴。在108名好汉中,武松给我留下了深刻的印象。

武松是山东人,哥哥武大郎把他抚养长大。他武功高强,因在景阳冈打死了一只大虫,为民除害而被封为都头。后因杀死了毒害哥哥的潘金莲、西门庆被流放,狱中受到了施恩的照顾。为报恩情,醉打蒋门神而被暗算,四处逃亡……

武松不仅有景阳冈杀死大虫的超强武艺,还有替兄复仇的恩情,他不仅有武林好汉的豪

爽,更有化为行者的智谋,他敢作敢当,知恩图报,有情有义。

义有很多种,而水浒中的义却让人沉思。义是什么?我想,义是文天祥的人生自古谁无死,留取丹心照汗青;义是谭嗣同的我自横刀向天笑,去留肝胆两昆仑;义是岳飞抗金时的英勇,是狼牙山五壮士震耳的吼声……

水泊梁山,义字当头。水浒之义,万古长青。

## 临淄区委编办 “四个强化”全流程高标准 贯彻落实“四大活动”

淄博10月22日讯 为深入贯彻落实“思想大解放、作风大转变、能力大提升、工作大落实”活动精神,临淄区委编办在积极开展广泛征求社会各界意见建议工作的基础上,进一步解放思想、转变作风,突出“四个强化”推动全区机构编制工作再上新台阶。

强化学习意识,全面把握机构编制工作新要求。区委编办将学习贯彻“思想大解放、作风大转变、能力大提升、工作大落实”动员大会讲话精神作为重要政治任务,围绕富民强区“八大行动”的重要战略部署和重点任务,将学习热情转化为落实改革任务的信心、勇于改革攻坚的动力,持续激发和彰显机构编制工作新活力。

强化责任意识,主动担当机构编制工作新使命。区委编办找准机构编制部门的职能定位,积极践行“精通通政”的工作理念,特别是在改革突破和民生事业保障上,研究制定了事业单位代管机制,进一步理顺事业单位与主管部门管理关系;建立区级机关事业单位周转编制使用制度,推动机构编制管理工作科学化、动态化;抓好机构职责优化

流程再造,精简优化政府部门职能职责,编制公布部门职责任务清单、政府部门职责边界清单。

强化创新意识,着力探索机构编制工作新举措。在镇街行政管理体制改革方面,牢固树立“大抓基层”鲜明导向,完善“镇呼区应、上下联动”工作机制,不断提升基层综合执法效能和便民服务水平。在开发区体制机制改革方面,推行“党工委(管委会)+”管理模式,实行“大部门、扁平化”和备案制管理,制定开发区管委会权责清单,进一步推动管委会瘦身强体。在事业单位改革方面,聚焦公益事业平衡充分发展,围绕重点领域,优化布局结构,推进事业资源合理配置。

强化品牌意识,奋力开创机构编制工作新局面。牢固树立创先争优意识,努力形成一批机构编制改革与管理的“临淄经验”,为高层次人才、名校人才特招、回调人员安置等提供编制保障;实行机构编制业务办理“一次性告知制”和“限时办结制”,形成“懂审批流程、按程序审批”的工作氛围。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 李云峰